2017年4月13日(星期四)

李傑領甘肅窮鄉巨變"輸血"濟困"造血"增收

大生命縣子的路人,大生命縣子的



■李傑自資建造 100 棟別墅協助村民"上車"。 香港文匯報蘭州傳真

感悟幸福眞諦 牽掛與被牽掛

"他已經擁有財富,但他心裡裝着還在 貧困中的鄉親。他已經走出了大山,但他還 想讓所有鄉親都能走上小康的道路。小可幫 扶一家一戶,大則微而不弱,光照未來美麗 的鄉村。"這是"感動甘肅·2014十大隴人 驕子"給李傑的頒獎詞。2014年10月,中 國國務院扶貧開發領導小組授予李傑"全國 社會扶貧先進個人"榮譽稱號。

能和諧。"
"什麼是幸福?我認為的幸福就是你牽掛的人有多少,牽掛你的人有多少。"李傑偷偷告訴李富昌,"我是一個幸福的老闆,在農村有根,掙錢有處花,所以上天眷顧,賜予我經營理財能力,還護佑我生意暢順。"這句流露着孩子般純真的話語,李富昌每每想起都不禁淚下。



■責任編輯:周文超

靠天吃飯、世居土窯、發展遲緩,本世紀初,甘肅省慶陽市合水縣鐵李川自然村依然以此面目示人,直到李傑出手,才演繹出翻天覆地的山鄉巨變,一人出資建起100棟寬敞明亮的別墅供村民免費入住,又慷慨解囊建學校、資助貧困生。"輸血"的同時,李傑還刻意激發"造血"功能,帶領村民務工增收,扶持鄉村現代農業,籌建村級實業公司,規劃設立扶貧助困基金,短短數年,以一己之力投入數千萬元(人民幣,下

之 扶 省故事

同),將鐵李川帶上致富路。 ■香港文匯報

■香港文匯報記者 肖剛 甘肅報道

定陽市所處的董志鎮面積達2,260平方 定公里,號稱"天下黃土第一鎮", 但嚴重的水土流失使農民收成僅夠餬口, 一方水土日漸養活不了一方人的現實,讓 世代住在土窯裡的農民既惱恨又無奈。

建肥料公司 保穩定收入

當時,慶陽雖盛產優質蘋果,卻沒有 有機肥廠。李傑瞅準商機,請專家測土配 方、調研市場,完成可行性報告。"每戶 入股五萬元,100戶500萬元,李傑一人 出1,000萬元,總共1,500萬元成立鐵李川

自資建百樓 助村民買房

鞏固提升傳統產業的同時,李傑目 光投向更遠。李傑2012年提出自資為每 家建小康別墅,一年多後,總投資資 4,200萬元的100棟別墅落成,2015年 初,村民正式入住,配套的村部、衛生 室、議事大廳、文化廣場同時投用 水、電、路等設施一次性裝齊。可是因 挑想到,就是這樣一個人,在2014年因 病高位截肢,誰又願聽到,還是這個



■驚聞李傑去世的噩耗,慶陽數萬群衆 於寒夜中點燃燭火寄託哀思。

香港文匯報蘭州傳眞

鼓勵"借雞下蛋"村民增積極性

"冬月裡,以前無非是串門、打牌現職太陽,聊的也是家長裡短的是非,打而現在,留守的都翻地、施肥術種目非,打"。 但來談論的都是工作,村民有神足。 任村主任的李廣寨大家有了奔頭神足。 在中遠大了,李傑工作逾10年,年萬元 的李保平跟着李傑工作逾10年到五萬元 (人民幣,下同)漲到五萬元,公 三萬元(人民幣,員工購買工程水車,公 2012年,李傑鼓勵員工購買工程水車 司墊付車費油報廢時,李傑又出資 進賬,水車臨報廢時,李傑又出資一 進賬,水車臨和員工淨賺二三十萬元。

紅火過日子 對得起自己

李小平曾是村裡的困難戶,但又不願白拿資助,進公司從年掙四萬元到被提拔



■李傑(右)希望能傳承尊老愛幼的向 善家風。 香港文匯報蘭州傳眞

為隊長後年賺10萬元。"以前打工拚死拚活一年掙一萬元,跟着李傑工作,家境才徹底改變,兒子大學畢業在城市工作安家,我掏40多萬元給買了一套房。"李小平言語間流露着自豪。



■李傑透過"借雞下蛋"的方式增加村 民收入,使他們能脫離住窯洞的苦日 子。 記者肖剛 攝

聞港"阿福"救孤 隔空惺惺相惜